

车祸成全了我的“白头偕老”

可能有人会说,一个负心汉,居然有这样的好命,到了这一步田地,前妻还相伴到老,命运不公啊。我们不羡慕他所谓的“好命”,他的命并不怎么好,背离了家庭后的生活过得怎么样,只有他自己知道。我们为这世间的善良而感动,周阿姨从小受的家庭教育就是与人为善,在别人需要帮助时义不容辞。

周阿姨善于反思自己,不爱抱怨命运,她说婚姻的失败有多种原因,一个好人,不一定就能经营好婚姻。她放下了“恨”,温暖了别人,同时也不会再折磨自己的心。善良是剂止痛药,于人于己都一样。

讲述人:周阿姨
性别:女
年龄:60岁
职业:退休教师

A 到了白头才能偕老

只要天气好,我就会用轮椅推着他在小区里走一走,找个阳光特别充足的地方,停下来,坐在他的身边,对他说:“太阳好不好啊!”“那些小朋友可爱不可爱?”然后拍着他的手臂,等待他应声。虽然,十有八九他没什么反应。每当我们这么坐着的时候,总会有一些路过的人投来或羡慕或温情的目光。甚至,还有人拿起手机给我们拍照,我心里明白,在他们的眼中,这是一幅很美的画面。就像现在特别流行的“鸡汤文”配图一样——老夫妻,阳光下……估计他们发朋友圈时候会这么写:“最好的感情,是陪你到老。”

我没有阻拦任何人拍照,也不会和他们解释,我们这样的相伴和他们的想象不同,就让所有人在心中编织美好吧。就像我年轻时,不也是心中充满了浪漫情怀吗?和现在所有的年轻姑娘一样,我最喜欢那句“愿得一心人,白首不相离”。这个愿望实现了,我们现在不就是白首了还在一起吗?只是,这个不相离,我并没有觉得多幸福,不是因为他病到没有思维、不能行动,而是因为我心里的委屈。

征集

倾诉是宣泄,是释放,是寻找共鸣……徘徊在市井喧嚣中的您在情感生活中有什么烦恼,请联系我们,我们倾听您的诉说。只要您的故事是真实的,都有机会见报(我们会采用化名)。我们不仅可以给您一分坚定的支持,也许还可以帮您走出感情的漩涡。

本栏目长期征集感情故事。

参与方式:

1. 拨打倾诉热线:4940000; 2. 直接写下您的经历投稿(邮箱:pdswbqg@126.com); 3. 留下您的QQ号或微信号网上私聊。



B 貌似圆满

坐在轮椅上,那个最终相守到老的人并不是我的老伴儿,最起码,现在不是。我们两个人,现在没有任何法律意义上的关系,但我们之间,在我看来,有亲情。在他那里,已经不会有什么感受了,他现在连我是谁都不知道。

看着他痴痴傻傻的样子,谁能相信这就是当年超

高智商的理工男,我心中的白马王子?他曾经是我的骄傲,也是我的丈夫。

我和他是“发小”。我们住在同一个胡同,上一个小学,他比我高二年级,是学校里最棒的学生。只是,他的家境并不好,父亲早早就去世了,妈妈辛苦地带着他和家里另外两个孩子。

我的家庭条件相对来

说还是不错的,我爸妈特别喜欢住在我们家对门的他。于是,我家的好吃的必有他一份,我有新文具时爸妈一定会也会送他一套,甚至是每年交学杂费,都是我家替他交,而且,一到月底,爸妈就会打发我去给他妈妈送上几块钱……如果不是我爸妈的支持,他可能真的成不了一名大学生。

C 中途脱轨

当我们都长大以后,顺理成章地在一起了。当时的他,已经是学业有成的佼佼者,也是很多姑娘心中最理想的对象。从小培养的感情让我们走到了一起。青春年少的时候,我们也和所有情侣一样,相约白头到老。我们组建小家庭的时候,一起奋斗,彼此支撑,想象着以后有大房子,有好日子,到老了可以一起到处去玩儿,一起养花种菜。

我们想要的事业上的成功,物质上的富足,实现得很顺利。可是,就在我们人到中年,一切都踏实安生的时候,他却出轨了。

太多的往事不想说,他的出轨是我根本想不到的事

情,而且还出得那么“坚定”,宁可放弃一切,听不进我的忠告,听不进双方老人的劝说。甚至婆婆以死相逼都没能让他回头,就算婆婆咬着牙说出“你这个忘恩负义的东西,我没有你这样的儿子,你就不怕报应吗”的狠话,他还是选择了他认为的“真爱”。

我从一个被所有人羡慕的幸福女人,变成了一个被抛弃的凄凉女人。我学会了一个人伤心,一个人快乐,是可以扛水、修电、搬家的女汉子,也是可以安慰、照料、陪伴老人的温柔晚辈……我没有再婚,我不再相信爱情。我已经是一个什么都可以独立解决的女人。岁月就这么

过去了,父母都先后离开,我也老了。

我的父母和婆婆在去世的时候,都掩饰不住对那个男人的怨恨,在老人家的葬礼上,我还见过他。我们不知道该和对方说什么,没有争吵,也没有相敬如宾。

我们能从各种渠道了解到一些有关对方的消息,他和所谓的“真爱”,其实也没过多少年。我并没有幸灾乐祸,毕竟,他是我从小的玩伴、偶像和曾经的爱人。我了解他的个性,他不论是在工作中还是生活中,永远很固执,总想表现自己的强大和正确,若不是对他有足够的了解和容忍,和他相处并不容易。

D 意外回归

岁月就这么一年又一年地过去,直到去年的一天,一位女同学告诉我,他在旅行时出了车祸,人可能不行了。我赶到医院时,发现只有他哥哥雇的一个男护工在那儿,竟然没有一位亲属陪护。情况也不容我多想,就在医院里陪了他整整两个月。没有人要求我这么做,是我自己主动留下来的。

等待他苏醒的那段时间,我想得最多的是我们小时候,一起上学,一起分一碗米饭,一起做作业的时光……也不知道为什么,我居然很少想我们两个人结婚以后的事。我心中,最可爱的他,就是那个努力上进的少年形象。

后来他醒了,情况比植物人好不了太多,下肢完全不能动,头脑没有意识。他的哥哥和妹妹准备送他去养老院,我却坚持把他接回了自己家。所有人都以为我疯了,甚至他的家人都劝我不必这么做。

现在,他在我这里住了小半年了,身体状况好了不少,头脑还是不清楚,但恢复了一定的语言功能。照顾这样一个人,辛苦可想而知,很多人都不能理解我的做法。我妹妹直接就说:“他这一辈子,对不起咱们全家,这就是他的报应,为什么要管他。”

为什么要管他?我自己都不能完全说清楚。我觉得他可怜,觉得他需要亲人在身边照顾,觉得他可能会好起来,他年龄并不大……最重要的是,这段时间我想了很多我们婚姻中的事,想到了我们白头到老的约定。如果他现在还是我的老伴儿,我当然要这么照顾着他。可是,想起分开的十多年,我也会觉得他可恨。而那些涌上心头的怨恨,又很快被眼前这个根本就不认识我、不会自己行动、不会自己吃饭的老头化解,算了吧,人都这样了。

E 放下恨有多难

Q:都说以德报怨,真正做起来很难,您做到了。

周阿姨:我自己很累,有时候很委屈,甚至会突然对他说,你知道你让我吃过多少苦吗?他不会回答,可是,我自己知道。

Q:这样照顾一个完全失能失智的老人,就算是真正的夫妻,也未必做得这么好。

周阿姨:我的动力从哪里来?我自己真的说不清,想想我们在一起的时候,可能我有点高傲,在他心中,总是欠着我的,这可能让他不舒服。所以,过去的事,并不全是他的错。

Q:我很少听到像您这样的表述,真的很感动。

周阿姨:可能人老了,才会真正会反思,我承认,我只爱过这个男人,他在我心中,从来没有被替代,就算是他犯过错。

Q:最难做的事,其实就是原谅。

周阿姨:还是原谅吧,原谅了别人也是放过了自己。

Q:真的希望他能好起来,能对您说一声对不起,说一声谢谢。

周阿姨:不说也无所谓,这是我自己选择要做的事。

(魏然)